

PROCES VERBAL NR.1/2022

Încheiat azi 31.01.2022 orele 14,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 11 consilieri în funcție au fost prezenți 8 consilieri : Tóth –Wagner József, Ágoston Attila, Kurta Árpád, , Ördög Zoltán , Vajna Ervin, Ürmösi-Incze Hunor , Váncsa Lajos, Gajai Sándor .

Lipsesc motivat 3 consilieri: Rétyi Ödön, Rétyi Mária si György János.

Din oficiu participă d-ul primar Máthé Árpád, d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola si d-na inspector Duka Eva.

Ședința publică deschisă se ține în sala mare de ședință a consiliului local, având aprox.130 mp, unde fiecare persoană a păstrat o distanță de 2 m de la cea mai apropiată persoană.Toți consilierii locali purtau mască de protecție.

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 22.12.2021 , după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal :cine este pentru,cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi toți consilierii locali în funcție au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Tóth –Wagner József, Ördög Zoltán, Vajna Ervin, Ágoston Attila, Kurta Árpád, Ürmösi-Incze Hunor, Gajai Sándor si Váncsa Lajos, care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

Ia cuvântul d-ul primar, salutând pe cei prezenți, după care citește ordinea de zi, după cum urmează :

- 1.Alegerea președintelui de ședință.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2022.
3. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului com.Arcuș, începând cu luna ianuarie 2022.
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal modificator, pentru: "Zonă locuințe DJ 121B Arcuș", aprobat prin H.C.L. nr.29/2013.
5. Proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr.40/2018, privind aprobarea Regulamentului pentru emiterea "Autorizației privind efectuarea de săpături pentru lucrările edilitare executate pe domeniul public sau privat al comunei Arcuș", cu modificările și completările ulterioare.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea organizării și funcționării rețelei școlare în comuna Arcuș, pentru anul școlar 2022-2023.

7. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea H.C.L. nr.12/2008, cu privire la aprobarea Planului Urbanistic General al comunei Arcuș, cu modificările și completările ulterioare.

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a principalilor indicatori tehnico-economici, pentru obiectivul de investiții "Înființarea rețelei de distribuție gaze naturale, bransamente și SRMP Arcuș, în U.A.T. Arcuș, județul Covasna".

9. Proiect de hotărâre privind acordarea, din bugetul local al com. Arcuș, a bursei elevilor din învățământul preuniversitar de stat, de pe teritoriul com. Arcuș, pe semestrul II. al anului școlar 2021-2022.

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea achitării din bugetul local către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "AQUACOV", a cotizației comunei Arcuș pentru anul 2022.

11. Diverse.

În continuare se supun votului deschis aprobarea ordinii de zi :cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru", toți consilierii prezenți au fost de acord cu ordinea de zi .

În continuare se trece la discutarea primului punct al ședinței cu privire la alegerea președintelui de ședință.

Ia cuvântul consilierul Gajai Sándor și propune pe d-ul consilier Ágoston Attila ca să fie președintele ședinței în următoarele 3 luni consecutive.

Nefiind alte opinii, propuneri, se supun votului deschis alegerea președintelui de ședință:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru", d-ul Ágoston Attila a fost ales președintele de ședință pentru 3 luni, conform HCL nr.1/2022.

În continuare președintele de ședință nou ales prezintă punctul 2. al ședinței cu privire la la analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na inspector Duka Eva și prezintă detaliat cifrele din buget, precum și destinația acestora.

În continuare d-ul primar adaugă că așa cum se vede suma cea mai mare din buget reprezintă suma primită prin programul PNDL pentru modernizarea drumurilor comunale. Mai adaugă că pentru finanțarea în continuare a centrului de supraveghere a copiilor din incinta grădiniței de copii, prin furnizorul de servicii sociale, respectiv Fundației Diakonia Kapernaum, această fundație solicită alocarea unei sume de peste 12.000 lei /lună, care după opinia lui este prea mare. El propune ca întreținerea acestui centru să nu coste comunei Arcuș mai mult de 11.000 lei/lună, opinie cu care toți consilierii locali în unanimitate de voturi au fost de acord.

Tot d-ul primar spune că propune alocarea unei sume și pentru repararea/modernizarea căminului cultural din Arcuș, care în prezent se află în proprietatea Parohiei unitariene din Arcuș, și după discuțiile purtate cu preotul unitarian, sunt speranțe ca ei să dea în chirie/concesiune acel imobil pentru comuna Arcuș, astfel ulterior în numele comunei s-ar

putea depune și un proiect pentru executarea lucrărilor înșirate. Mai adaugă, că dacă ei totuși nu vor fi de acord cu acest lucru, atunci această sumă alocată după modificarea bugetului local va putea fi folosită în alt scop.

Din nou d-ul primar spune că pentru cofinanțarea activităților culturale propune 2.000 lei pe anul 2022, iar pentru cofinanțarea activităților parohiilor din comună propune o sumă totală de 9.000 lei pe anul 2022. Totodată adaugă că sunt 2 oferte și pentru achiziționarea unui sistem /camere de supraveghere, după care înșiră locurile unde aceștia ar fi bine să fie montate. Propune și montarea unui simbol/construcție sau poartă și la intrarea în comuna Arcuș, după ieșirea din municipiul Sfântu Gheorghe. Și nu în ultimul rând înșiră și cheltuielile care sunt propuse pentru introducerea gazului în comună, adică pentru primele demersuri care vor fi.

Nefiind alte discuții, președintele ședinței supune votului deschis proiectul de hotărâre inițiat de d-ul primar în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru”, a fost adoptată HCL nr.2/2022 în acest scop.

Ia cuvântul președintele de ședință și prezintă punctul 3. al ședinței, respectiv prezentarea proiectului de hotărâre cu privire la stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Primarului com.Arcuș, începând cu luna ianuarie 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate anexat se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și spune că chiar dacă pentru aleșii locali, sau pentru unii funcționari publici cum sunt de ex. pentru secretarul general al comunei, pentru inspectorul din cadrul compartimentului de contabilitate și pentru și consilierul de achiziții publice, legislația actuală nu permite majorarea salariilor de bază, pentru a nu depăși cuantumul indemnizației lunare ale viceprimarului, pentru ceilalți funcționari publici/personalul contractual propune majorarea salariilor de bază cu un procent de 9,71%, procent cu care s-a mărit salariul minim brut pe țară față de anul trecut. Mai adaugă că astfel salariul de bază majorat pentru ei nu va depăși salariul de bază ale celor care conform ierarhiei sunt la un nivel superior.

Nefiind alte discuții, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.3/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul următor al ședinței, cu privire la prezentarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal modificator, pentru: "Zonă locuințe DJ 121B Arcuș", aprobat prin H.C.L. nr.29/2013.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și prezintă documentația. Astfel, este vorba de o suprafață reglementată de 2.100 mp pentru un PUZ inițiat de d-ul Ganea Andrei Valeriu. Mai adaugă că acest PUZ a fost discutat și în alte ședințe ale consiliului local, inițiatorul dorind de construit blocuri pe acest teren, dar ca urmare a intervenției vecinilor, proprietarul va construi numai 8 case de locuit.

Nefiind alte opinii pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.4/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul următor al ședinței, cu privire la modificarea H.C.L. nr.40/2018, privind aprobarea Regulamentului pentru emiterea "Autorizației privind efectuarea de săpături pentru lucrările edilitare executate pe domeniul public sau privat al comunei Arcuș", cu modificările și completările ulterioare.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și spune că garanția lucrărilor pentru efectuarea lucrărilor de săpături ar trebui să fie egală cu taxa de refacere a domeniului public/privat, deoarece în cazul neexecutării a lucrărilor, sau neexecutării corespunzătoare a acestora, garanția se transformă în această taxă pentru a fi executată de către primăria comunei Arcuș. Astfel, după ce impozitele și taxele locale sunt indexate ca urmare a ratei inflației pe anul anterior, se modifică și cuantumul acestei taxe de refacere a domeniului public /privat, înseamnă că ulterior și garanția trebuie majorată la această sumă pentru că aceștia trebuie să aibă aceleași cuantum. Așadar a venit ideea emiterii acestui proiect de hotărâre.

Nefiind discuții, opinii pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.5/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 6. al ordinii de zi privind analizarea Proiectului de hotărâre privind aprobarea organizării și funcționării rețelei școlare în comuna Arcuș, pentru anul școlar 2022-2023.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul secretarul general al comunei și spune că Inspectoratul Școlar Județean Covasna a dat avizul conform pentru rețeaua școlară din Arcuș.

Nefiind alte discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.6/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 7. al ordinii de zi, respectiv analizarea Proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea H.C.L. nr.12/2008, cu privire la aprobarea Planului Urbanistic General al comunei Arcuș, cu modificările și completările ulterioare.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și prezintă modificarea/completarea propusă în regulamentul local de urbanism, care este anexa la HCL nr.12/2008. Mai adaugă că valabilitatea PUG-lui comunei a fost prelungit, iar acum propune niște modificări și completări la UTR 4 și UTR 10A-B-C. Înșiră aceste modificări. Adaugă că și Consiliul Județean Covasna a dat avizul favorabil nr.2/2022 pentru aceste modificări și completări în Regulamentul local de urbanism din comuna Arcuș.

Nefiind alte discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.7/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 8. al ordinii de zi, respectiv analiza Proiectului de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate și a principalilor indicatori tehnico-economici, pentru obiectivul de investiții ”Înființarea rețelei de distribuție gaze naturale, bransamente și SRMP Arcuș, în U.A.T. Arcuș, județul Covasna”.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și prezintă studiul de fezabilitate, devizul general și indicatorii tehnico-economici. Adaugă că împreună cu celelalte UAT-uri din jurul comunei vor încerca de a depune acest proiect prin programul Anghel Saligni .

Nefiind alte opinii, discuții pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.8/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 9. al ordinii de zi, cu privire la acordarea, din bugetul local al com.Arcuș, a burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat, de pe teritoriul com. Arcuș, pe semestrul II. al anului școlar 2021-2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul secretarul general al comunei și prezintă adresa școlii gimnaziale, prin care ei solicită acordarea de 7 buc.burse de ajutor social, 5 buc burse de merit și 2 buc. burse de studiu.Mai adaugă că d-ul primar propune ca cunatumul lunar al acestora să fie 200 lei/elev.

Nefiind alte discuții pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.9/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 10. al ordinii de zi, cu privire la aprobarea achitării din bugetul local către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară ”AQUACOV”, a cotizației comunei Arcuș pentru anul 2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate întocmit de compartimentul de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-ul primar și spune că conform hotărârii AGA AQUACOV cu nr.1/2022, cotizația comunei Arcuș pe anul 2022 a rămas la fel, adică 2.000 lei/an.

Nefiind discuții în acest scop, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.10/2022 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă ultimul punct al ședinței cu privire la discutarea diferitelor probleme intervenite.

La cuvântul secretarul general al comunei și spune că conform Raporturilor de evaluare aprobate de d-ul primar al comunei Arcuș, la nivelul comunei Arcuș toți angajații au primit calificativul de "foarte bine", așa cum a primit și d-na secretar general al comunei, care a fost evaluată de către o comisie desemnată prin Dispoziția nr.25/2021. În continuare prezintă acest raport al secretarului general al comunei, și propune consilierilor de a discuta dacă este cazul. Nefiind propuneri, consilierii au fost de acord cu conținutul acestui raport de evaluare.

În continuare d-ul primar mai adaugă că în cazul în care proiectul care va fi depus pentru înființarea rețelei de distribuție a gazei naturale, va fi finanțat din bugetul de stat, atunci din păcate drumurile comunale care vor fi modernizate/asfaltate până la sfârșitul acestui an, vor fi săpate /deteriorate ca urmare a lucrărilor, dar din păcate nu există altă posibilitate de a nu fi atinse aceste drumuri.

În continuare d-na secretar general al comunei prezintă SC nr.1277/16.12.2021 pronunțată de Tribunalul Covasna în dosarul cu nr.526/119/2021, în favorarea comunei Arcuș, spunând că ulterior firma VALDEK a depus un apel cu privire la conținutul acestei sentințe.

Nefiind alte întrebări, discuții, sau subiecte de discutat, președintele ședinței încheie ședința la ora 15,55.

Președintele ședinței
ÁGOSTON ATTILA

Secretar general al comunei
VURA JUDIT IMOLA